

TA们感动郑州 我们感谢TA们

颁奖词

谷殿明：总经理活雷锋

灶具台边有个总经理，商业场上走来活雷锋。15年如一日，走遍1500个家属院，为市民免费维修灶具近10万台，为公益事业义务付出百万元。“天天都是雷锋日，我们愿做活雷锋”，这是他的庄严承诺。

走遍1500个家属院，免费修灶具近10万台，为公益事业付出百万元
谷殿明：欢迎大家和我一样做“慈善秀”
 用雷锋精神经商的“活雷锋”



2010年3月3日，谷殿明将象征雷锋精神的火炬传到儿子手中。 记者 马健 图

晚报的话：

如果大家都身体力行，天天都是雷锋日，人人都是活雷锋

谷殿明，男，66岁，郑州市二七燃气具大世界有限公司总经理。

自1997年3月5日起，谷殿明开始带领公司开展拥军优属学雷锋活动，至今已4498天，他走遍了郑州市1500个家属院，为市民免费维修灶具共99270台。谷殿明热衷公益事业，2001年9月，他出资5000多元，义务劳动150天，塑造了雷锋铜像；2003年非典时期，他向医院、社会捐款数千元……15年来学雷锋活动为公益事业义务付出金额突破100万元，走街串巷引导消费者安全使用燃气具15年无事故。谷殿明承诺：“天天都是雷锋日，我们愿做活雷锋”。

对话

张泉灵：现在提起雷锋，人们的看法各有不同，您怎么看待雷锋？

谷殿明：有人说，雷锋精神过时了，这种想法肯定是不对的。我认为，不管到啥时候，都需要雷锋精神，都需要学雷锋。每年的3月5日是学习雷锋日，就是要提醒大家坚持雷锋精神，把雷锋精神发扬好。不能只在3月5日这天学习雷锋，雷锋精神时刻都需要。和谐社会就是让大家互帮互助，这也是雷锋精神的体现。

张泉灵：您在学雷锋过程中，有没有坚持不下去的时候？您是怎么鼓励自己的？

谷殿明：坚持不下去的时候还没有，但是，经常会听到别人的风言风语，别人的不理解，甚至我的家人也会不理解。有人说我是为了出名，是在作秀，是在打着学雷锋的旗号做生意。我不在意别人怎么说，只要自己问心无愧就好。十几年来，我走访1500个家属院，为市民免费维修灶具近10万台，为公益事业义务付出百万元，如果大家都这样作秀也很好。

张泉灵：您的家人现在理解您吗？

谷殿明：刚开始不理解，时间长了，他们慢慢也理解了。现在，我的孩子都在我的公司上班，跟我一起学雷锋、做好事。这也是一种传承，我的年纪大了，总有一天会做不动的，希望他们能够把学雷锋的氛围继续下去，也希望有更多的人加入到学雷锋的队伍中。